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LEIACOM ATENCAO AS INSTRUCOES ABAIXO.

1 Ao receber este caderno, confira atentamente se o tipo de caderno — DOCAS — coincide com o nome
que estaregistrado no cabecalho de sua folha de rascunho, a direita, e se ele contém cinqiienta questdes
do tipo multipla escolha, cada uma com cinco op¢des (A, B, C, D e E), correspondentes as provas
objetivas, corretamente ordenadas de 1 a 50.

2 Caso o caderno esteja incompleto ou tenha qualquer defeito, solicite ao fiscal de sala mais pré6ximo que tome as
providéncias cabiveis.

3 Nao utilize material de consulta que ndo seja fornecido pelo CESPE.
4 Durante as provas, ndo se comunique com outros candidatos nem se levante sem autorizacio do chefe de sala.

5 Aduracdodas provas é de trés horas e trinta minutos, ja incluido o tempo destinado a identificacdo — que sera
feita no decorrerdas provas — e ao preenchimento da folha de respostas.

6 Ao terminar as provas, chame o fiscal de sala mais préximo, devolva-lhe a sua folha de respostas e deixe o local
de provas.

7 Adesobediéncia a qualquer uma das determinagdes constantes no presente caderno, na folha de rascunho ou
na folha de respostas podera implicar a anulacdo das suas provas.

AGENDA

I 23/8/2005 — a partir das 10 h — Gabaritos oficiais preliminares das provas objetivas: Internet — www.cespe.
unb.br/tre_pa2005 — e quadros de avisos do CESPE/UnB, em Brasilia.

Il 24 e 25/8/2005 — Recursos (provas objetivas): formularios estardo disponiveis no Sistema Eletrénico de
Interposicdo de Recurso, Internet— http://www.cespe.unb.br/concursos/tre_pa2005.

1l 21/9/2005 — Resultados finais das provas objetivas e do concurso: locais mencionados no item | e Diario Oficial
daUnido.

OBSERVAGOES
o N&o serdo objeto de conhecimento recursos em desacordo com o item 10 do Edital

n.° 1/2005—-TRE/PA, de 26/4/2005. r‘
o Informagdes adicionais: telefone 0(XX) 61 3448 0100; Internet — http: //www.cespe. unb.br/ CI ‘S P E

concursos/tre_pa2005.

e E permitida a reproducéo deste material apenas para fins didaticos, desde que citada a UNIVERSIDADE D€ BRASIUA
fO nte- Criando Oportunidades para Realizar Sonhos




Nas questdes de 1 a 50, marque, em cada uma, a Unica opgdo correta, de acordo com o respectivo comando. Use a folha de
rascunho paraas devidas marcagfes e, posteriormente, afolha derespostas, Unico documento valido paraacorrecao das suas provas.

CONHECIMENTOS BASICOS

Texto | —questbesdel a3

1

10

13

16

19

22

25

28

O fortalecimento de qualquer democracia exige, além da
participagdo em massa no processo eleitoral, a compreensdo
popular das regras para a escolha de seus representantes.
Também é preciso que o eleitorado esteja atento para a
necessidade de eventuaismodificacdes no sistema. V erificou-se,
durante as elei¢Bes gerais de 2002, muita participagdo, mas
pouco debate, nacomunidade, arespeito dasregraseleitorais, ou
seja, sobre quem pode ser candidato e como o voto é
contabilizado. O atual sistema é permeado de falhas e o eleitor
é pouco informado, dois problemas que precisam ser
considerados com urgéncia.

Embora haja alguns avancos (como o projeto Eleitor do
Futuro, que visa despertar a consciéncia e 0 compromisso
politico), ndo existe um programa nacional de divulgagdo do
assunto em escolas, no trabalho e em eventos comunitérios.
Nesse contexto, talvez seja mais produtivo retirar 0 assunto da
penumbra dos corredores politicos e tratar dessas questdes por
meio de um referendo. Nao que esta seja a melhor opgéo para
resolver as questbes de representacdo e governo. O ponto
positivo é que, dessa maneira, teriamos a semente necessaria a
criacdo de grupos permanentes de discussdo na comunidade.
Tais grupos poderiam conscientizar a sociedade tanto sobre as
limitacdes do sistema politico atual quanto sobre os resultados
esperados com as eventuais modificagcbes. Além disso, a
discussdo na comunidade ajudaria a instituir e consolidar a
educacdo politica como parte de disciplinas do curriculo do
ensino fundamental emédio. Certamente, o maior ganhador seria
a prépria democracia.

Ciéncia Hoje, v. 35, n.° 210, p. 24 (com adaptagdes).

| ousstAo s

1
Haveria prejuizo das informagdes apresentadas no texto | ou
transgressao as normas gramaticais caso se substituisse

moow>»

“exige” (0.1) por demanda.

“em massa’ ({.2) por de todos.

“0 eleitorado” (0.4) por os eleitores.
“haja” (0.12) por existam.

“atual” (0.23) por vigente.

QUESTAO 2

A respeito do texto |, assinale a opgdo correta.

A

B

O autor constatou que, nas eleigées de 2002, o nimero de
votantes poderiater sido bem maior.

O referendo, segundo o texto, seria apenas o ponto de partida
paraque se estabel ecessem discussdes, nas comunidades, acerca
das regras eleitorais e da necessidade de futuras alteracdes.

O atual sistemade votag8o apresenta muitas deficiéncias porque
0 eleitor pouco se interessa pelo processo eleitoral.

O atual programa nacional de divulgacdo dos processos
eleitorais tem como publico-alvo criangas e jovens eleitores.
Naexpressdo “ grupos permanentes” (0.21), estaimplicitaaidéia
de que os atuais grupos ndo tém um numero efetivo de
participantes.

QUESTAO 3 1

Com referéncia ao texto |, assinale a opgdo em que, na
reescritura do periodo “Embora haja (..) eventos
comunitarios” (0.12-15), mantém-se aidéia principal do texto
e a corregdo gramatical.

A N&do ha um programa nacional para a divulgagdo do
assunto em escolas, no trabalho e em eventos da
comunidade, contudo ha alguns avancos, como, por
exemplo, o projeto Eleitor do Futuro, cujo objetivo é
despertar a consciéncia e 0 compromisso politico da
populagéo.

B Na divulgagdo do assunto em escolas, no trabalho e em
eventos dacomunidade, existe o projeto Eleitor do Futuro,
gue visa a despertar a consciéncia e 0 compromisso
politico, embora ndo exista um programa nacional para
tratar do assunto.

C Aindaque hajam alguns avancos na divulgacao do assunto
em escolas, no trabalho e em eventos da comunidade, o
projeto Eleitor do Futuro visa despertar a consciéncia e o
compromisso politico, consoante o programa nacional de
divulgacéo do assunto.

D Paradespertar aconsciénciae o compromisso politico nas
escolas, no trabalho e nos eventos da comunidade, ha o
Projeto Eleitor do Futuro que representa um avango,
entretanto ndo ha um programa nacional para adivulgagéo
do assunto.

E Com o objetivo de despertar a consciéncia e o
compromisso politico, o projeto Eleitor do Futuro néo
avanca na divulgagdo nacional do assunto, em escolas, no
trabalho e em eventos comunitarios.

.
1 A justica eleitoral brasileira, com 0s projetos
desenvolvidos pelos tribunais eleitorais, demonstra sua
preocupacdo com a responsabilidade social. Com o

4 incentivo a esses trabalhos, criam-se condi¢des para que
o cidaddo conhega sua histéoria e a histéria de sua

comunidade, para poder, de forma critica, exigir os seus
7 direitos e reconhecer e cumprir os seus deveres.

Internet: <http://www.tse.gov.br> (com adaptacdes).
Considerando o texto acima, assinale a opgdo incorreta.

A A expressdo “esses trabalhos” ((.4) retoma a idéia de
“0s projetos desenvolvidos pelos tribunais eleitorais’
(0.1-2).

B A virgula apo6s “trabalhos’ ((.4) justifica-se pela
necessidade de se isolar expressao adverbial antecipada.

C Todos os pronomes possessivos empregados no texto
referem-se a “cidadao” ((.5).

D Nalinha4, “criam-se” corresponde a sdo criadas.

E Nalinha 7, a expressdo “os seus deveres’ é complemento
tanto de “reconhecer” quanto de “cumprir”.
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QUESTAO 5 1

Assinale a opgdo correta quanto a concordancia e regéncia.

A

A Revolucdo de 1930 tinha como um dos principios a
moralizag&o do sistema eleitoral. Um dos primeiros atos foram
acriagdo de umacomissdo dereformadalegisliacéo eleitoral, ao
qual trabalho resultou o primeiro Codigo Eleitoral do Brasil.

O Cadigo Eleitoral de 1932 criou ajustica eleitoral, que passou
a ser responsavel perante todos trabalhos eleitorais —
alistamento, organizacdo das mesas de votacdo, apuracdo dos
votos, reconhecimento e proclamacéo dos eleitos. Além disso,
regularam em todo o pais as eleicdes federais, estaduais e
municipais.

A justica eleitoral é composta pelo Tribunal Superior Eleitoral,
pelos tribunais regionais eleitorais, pelos juizes e pelas juntas
eleitorais. Esses 6rgaos tem suas composicao e competéncias
estabelecida pelo Cédigo Eleitoral.

O fato é que as instituicdes publicas devem estar atenta a seu
ambiente interno e externo. Internamente, ajustigcaeleitoral vem
desempenhando seu papel ao promover com lisura 0 processo
eleitoral. Externamente, apesar de, constitucionalmente, ja estar
imbuidapor carater social, busca agoraaaproximagéo paracom
o cidaddo, para mostra-lo o caminho para a incluséao social.

A partir de 1986, com ainformatizagdo do cadastro de eleitores,
a justica eleitoral tem trazido extraordinaria evolugdo ao
processo eleitoral brasileiro. A urna eletronica estabeleceu o
auge desse processo de modernizagdo, que continua em
constante aprimoramento.

Itens adaptados da Internet: <http://www.tse.gov.br/downloads/projetos_sociais/index.htm>.

Texto Il —questdesde 6 a 8 e questédo 10

10

13

16

19

22

25

28

A cidade, como expressdo da sociedade, deixou de
sustentar-se no humano e privilegiou de forma excessiva a
fungdo de intercambio comercial. Sem duvida, o mercado é uma
das funcgdes da cidade, mas ndo, a Unica.

Nao se pode, entdo, tratar da cidade como umarealidade
simplesmente material, como umaespécie de cenario neutro que
devepermitir o fluxo dasiniciativasprivadas, que, naatualidade,
se entendem quase exclusivamente como iniciativas comerciais
ou vinculadas a elas. Acima das conveniéncias particulares,
existe aquilo que justifica a existéncia da sociedade, o bem
publico. Esse bem publico é a alma da cidade.

A busca do bem publico é o que, entre os classicos, se
entendia por politica, que, agora, também mudou de paradigma,
pois se compreende por politica, em nossa cultura ocidental, a
elaboracéo de campanhas el eitorais, 0s sorrisos ante as cameras,
as promessas de todo tipo, as camisetas, os posteres, as frases
impactantes etc. M as, na prética, também com as excegdes que
confirmam aregra, € um sistema de privilégios mais do que de
deveres, de conveniénciasmais do que de obrigagfes, que levou
a formar uma nova casta que vive preocupada com seus
interesses pessoais ou 0s do seu partido. Afastamo-nos tanto da
nocgdo original de politica, que se sustenta na lei natural para
alcancar o bem publico, que, hoje, nos parece bom um
presidente que defende os interesses do pais ou um prefeito que
defende osdacidade, sejam estes justos ou ndo. Ja ninguém fala
do justo, do correto, do nobre, do digno, s de interesses
materiais, que, embora sejam de grandes grupos, hem por isSso
deixam de ser egoistas.

Leonardo Santelices. Revista Esfinge, n.° 00, 2005, p. 28-9 (com adaptagdes).

—QUESTAO 6
ouesiAoe— .

Assinale a opgdo correta acerca das idéias do texto I1.

A
B

O intercambio comercial é afungdo primordial da cidade.
O fluxo das iniciativas privadas justifica por si s6 a
existéncia das cidades.

O termo politica, que, atualmente, é utilizado em sentido
mais amplo do que na definicdo dos classicos, engloba
valores morais, tais como justica, correcdo e dignidade.

A expressao “mudou de paradigma” ((.13) é adequadapara
caracterizar a transformag&o ocorrida com a cidade.
Depreende-se do que esta expresso no final do texto (¢.21-

28) que os interesses coletivos sdo sempre altruistas.

QUESTAO 7 1

Com referéncia aos processos coesivos de referéncia no texto

I, assinale a opgéo correta.

A

Nalinha 9, o termo “aelas’ antecipa a expressédo nominal
“conveniéncias particulares”.

A expressdo “Acima das” (0.9) pode ser substituida, sem
prejuizo para a coeréncia e correcao do texto, por Sobre
as.

A palavra “que” tem a mesma funcdo sintética nas duas
ocorréncias dalinha 19.

A expressao “nogdo original de politica” ((.22) retoma a
idéia de “busca do bem publico” (0.12).

O pronome “estes” (0.25) refere-se a “presidente” ((.24) e
“prefeito” (0.24).

QUESTAO 8 1

A respeito das estruturas e dos sentidos do texto |1, assinale a

opcéao correta.

A

Em “se entendem” (0.8), a particula sublinhada é utilizada
para indeterminar o sujeito.

A expressdo “se entendia’ (0.12-13) pode ser substituida
por entendiam, sem que hajatransgressao asexigénciasda
norma padrao.

Estaria mantido o sentido original do texto caso o termo
“também” ((.17) fosse deslocado para a posicao
imediatamente anterior a expressao “na pratica”.

A expressdo “mais do que”, nas linhas 18 e 19, nas duas
ocorréncias, pode ser substituida por mais que, sem
prejuizo paraacoerénciae acorregéo gramatical do texto.
O vocabulo “egoistas” (0.28) estano plural paraconcordar

com seu antecedente “grandes grupos” (0.27).
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Texto Il —questdes 9 e 10

10

A perdadasvirtudeshumanas, asindividuaise ascivicas,
foi destrogcando a alma da cidade, e, por isso, hoje, apesar de
muitas cidades terem 0S recursos necessarios, boas
infra-estruturas urbanas e viarias, sinalizagdes, edificacOes,
espacos de recreagdo, centros comerciais e sistemas de
transporte, ndo conseguiram, entretanto, desalojar atristeza dos
coragdes humanos. Embora, em espetacul os e em campanhas de
todo tipo, muita gente aparecarindo, essatristeza e deterioracéo
dos coragdes, que sdo a deterioracdo da alma, se expressam no
incremento da corrupgdo, do terrorismo, dos assaltos, das
violagdes, da dependéncia de drogas em todas as suas formas.

Idem, ibidem (com adaptacdes).

QUESTAO 9 ‘ 1

Contrariaria as informagdes originais contidas no texto Il ou as
normas gramaticais a substituicdo de

A
B
C
D
E

“civicas’ ((.1) por coletivas.
“apesar de” ((.2) por embora.
“desalojar” ((.6) por expurgar
“Embora” (0.7) por M esmo que.
“incremento” (0.10) por aumento.

QUESTAO 10 ‘ 1

Relacionando as idéias contidas no texto |1 as contidas no texto 111,
assinale a opgéo incorreta.

A

B

C

E

A nocdo original de politica esta diretamente relacionada a
existéncia da cidade como expressao da sociedade.

Para se recuperar a alma da cidade, o bem publico deve ser
considerado acima das necessidades individuais.

O fato de uma reivindicagdo ser de um grande grupo é
insuficiente para que seja considerada de interesse de todos os
cidadéos.

Para desalojar a tristeza dos coragées humanos, é necessario,
mais que providenciar recursos materiais, € preciso recuperar a
alma da cidade.

O crescimento desordenado da populagéo € a causa principal da
deterioracdo da alma da cidade.

QUESTAO 11 ‘ 1

Assinale a opg&o correta quanto a grafia e a pontuagao.

A

As elei¢bes ndo sdo uma experiéncia recente no pais. O livre
exercicio do voto surgiu em terras brasileiras com os primeiros
nicleos de povoadores, logo depois da chegada dos
colonizadores.

.

Oficio n.° 123/SPU Brasilia, 2 de maio de 2005.
Senhor Prefeito,

Em resposta ao oficio n.° 1/2005, de 20 de fevereiro
de 2005, tenho a honra de encaminhar a Vossa Exceléncia,
para sua apreciagdo, copia do projeto de Recuperagdo da
Alma da Cidade, cujo objetivo é desalojar a tristeza dos
coragfes humanos para, desse modo, combater o incremento
da corrupcéo, do terrorismo, dos assaltos, das violagdes, da
dependéncia de drogas em todas as suas formas.

Por oportuno, esclare¢o a Vossa Exceléncia que, para
a consecucdo do referido projeto, ndo serda despendido
dinheiro publico. A execug¢do do projeto contara com

patrocinio de organizagdes ndo governamentais.
Atenciosamente,

FULANO DE TAL

Diretor da Secretaria de Planejamento Urbano

Excelentissimo Senhor
Sicrano de Tal

Prefeito Municipal de Cidadépolis

Com referéncia ao texto acima, assinale a opgéo correta.

A A forma de tratamento “Vossa Exceléncia’ esta
incorretamente empregada e deveria ser substituida por
Vossa Senhoria.

B A expressao “tenho a honra de encaminhar” poderia ser
substituida por encaminho, sem prejuizo para a corregéo
e aclareza do texto.

C Para atender a prescricdo gramatical, o pronome

B Foi o resultado, da tradigéo portugugsa, de eleger os sublinhado em *“para sua apreciagdo” deveria ser
administradores dos povoados sobre dominio luso.
C Os colonizadores portugueses mau pisavam a nova terra substituido pela forma vossa.
descoberta, passavam logo arealizar votacdes para eleger osque ~ . . .
O P . 9 coesp €9 q D A expressdo “Atenciosamente” poderia ser excluida do
iria governar, as vilas e cidades que fundavam.
D Os banderantes paulistas, por exemplo, iam em suas missfes texto, sem prejuizo para o padrdo de comunicagdes
imbuidos da idéia de votar e de serem votados. Quando
chegavam, ao local em que deveriam se estabel ecer, seu primeiro oficiais, porque oficios prescidem de fecho para
ato era: realizar a elei¢cdo do guarda-mor regente. R
. . . comunicacao.
E Somente, apos esse ato eram fundadas as cidades. Ja sob a éjide
dalei e da ordem. Eram estas elei¢Oes realizadas paragovernos [ E No enderecamento, o termo “Excelentissimo” poderia ser
locais. o . . )
substituido, sem prejuizo paraacoerénciaeformalidadedo
Itens adaptados da Internet:  <http://www.tse.gov.br/
institucional/centro_memoria/historia_eleicoes_brasil/ .
eleicoes_no_brasil/eleicoes-no-brasil.html>. texto, por [lustrissimo.
UnB / CESPE — TRE / PA CADERNO DOCAS E permitida a reproducéo apenas para fins didaticos, desde que citada a fonte.
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Texto IV — questBesde 13 a 15
M udar fronteiras sem mudar a mentalidade

A retirada de Israel de Gaza deixa mais um marco na
sangrenta historia desse conflito. O plano é ambicioso e custara
muito capital politico ao desgastado premié israelense, que perdera
muito de sua base direitista. Alguns inclusive consideram o plano
um suicidio politico. M as por que essa retirada é tao controversa?
Existem muitas “batalhas” dentro eforade Israel. O projeto comum
do pais, 0 que une o povo israelense, € a existéncia de um Estado
judeu nas terras onde se originou a religido. Muito antes da
promessa britanica (1917) de fixar uma terra para os judeus
espalhadospelo mundo, jaexistiaum grande movimento mundial de
judeus que almejavam emigrar para a Terra Santa. Sharon se retira
de Gaza ndo como um ato unilateral de paz, mas como um calculo
estratégico de guerra: 0s assentamentos em Gaza ndo tém a
importancia estratégicadaqueles situados na Cisjordania (que seréo
expandidos). M udam-se as fronteiras, mas a mentalidade continua
a mesma.

Leonardo Nader. Mudar fronteiras senm mudar a

mentalidade. In: O Tempo, Belo Horizonte,
7/8/2005, p. E5 (com adaptagdes).

QUESTAO 13 ‘ 1

Ao falar em “desgastado premié israelense”, o autor do texto 1V
refere-se ao

primeiro ministro Ariel Sharon.
chanceler Ben Gurion.
presidente Y asser Arafat.

rei Hussein.

primeiro ministro Yitzhak Rabin.

QUESTAO 14 ‘ 1

O texto 1V lembra que a luta dos judeus pela conquista de um “lar
nacional” € anterior a promessa feita nesse sentido pela poténcia
imperialista da época, a Gra-Bretanha. Iniciado em fins do século
XIX, 0 movimento que congregou o0s judeus por essa causa comum
ficou conhecido como

moo®w>»

judaismo.

mosaismo.
cristianismo.

sionismo.
nacionalismo hebraico.

mooOo®>»

E

Assinale a opcéo que melhor traduz o sentido do titulo dado ao
texto V.

A Ao abrir mdo dosterritoérios ocupados, o atual governo de | srael
demonstra sua intencdo de promover a paz na regiao.

B A mentalidadeterroristaque sustentaasacdes palestinasobrigou
Israel aalterar suas fronteiras, reduzindo seu territorio.

C Israel mantém o principio de confronto com os palestinos, cede
areas gque nao sao consideradas essenciais, mas mantém outras,
sobre as quais pretende ampliar seu dominio.

D Os israelenses admitem que, para sua propria seguranca, €
preferivel voltar suasfronteirasaoslimites estabel ecidosquando
da criacéo de seu Estado.

E Israel se recusa a modificar suas fronteiras atuais e, para isso,
conta com o apoio incondicional dos paises ocidentais.

QUESTAO 16 1

Sob o ponto de vista econémico, o Oriente Médio é

considerado uma das mais estratégicas regides do mundo

contemporaneo, justamente por ser grande produtor de

energia nuclear.

petroleo.

A

B

C minério de ferro.
D cereais.

E

material bélico.

Texto V —questéesde 17 a 20

Pesquisas recentes revelam que basta os pais se
mostrarem atentos ao que o filho faz ou deixa de fazer em sala
de aula para aparecerem efeitos positivos. N&o estou falando
aqui em ajudar nalic8o de casa, masapenasnaatencdo. Exame
realizado com cerca de 5 milhdes de alunos de escolas
municipais, estaduais e privadas de Sdo Paulo indica que,
guanto mais omisso é o pai ou a mae, pior o desempenho do
aluno. Em todo o pais, 6.204 escolas ficam abertas no fim de
semana, has quais se promovem atividades entre alunos e
familiares. Comisso, cria-se umasensagéo de propriedade ede
respeito associada ao ambiente educacional. Em dois anos
desse programa, em S&o Paulo, a incidéncia de agressdes
fisicas caiu 46,5%; 57% foi a queda de homicidios; 39,5% de
depredagdes ao patrimdnio — pichagdes, por exemplo.

Gilberto Dimenstein. Lula é a mé&e. In: Folha de S. Paulo, 7/8/2005, p. C8 (com adaptagdes).
oussiAo 7
1

Tendo o texto V como referéncia e considerando alguns

resultados da experiéncia de se levar alunos e seus familiares

as escolas nos fins de semana, assinale a opgado correta.

A Houve significativa queda nos indices de violéncia.

B Os professores foram substituidos pelos pais em sala de
aula.

C Os estudantes trocaram sistematicamente o estudo pela
recreagdo.

D Asescolaspassaram afuncionar sem apresengado diretor.

E Ampliaram-se os casos de depredagdo dos prédios

escolares.
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AO

A experiéncia tratada no texto V é ainda mais significativa quando

se sabe que, de maneira geral, o sistema educacional brasileiro

A

B

tem muito poucas vagas para a quantidade de criangas que
buscam o ensino fundamental.

apresentasérias deficiéncias e suabaixaqualidade reflete-se nas
elevadas taxas de evas@o e de repeténcia.

estd monopolizado pela iniciativa privada, principalmente no
ensino fundamental, o que impede 0s mais pobres de ter acesso
a educacgéo.

conta com reduzido numero de professores, apesar das
condigdes atraentes de trabalho que Ihes séo oferecidas.

proibe a realizacdo de atividades extracurriculares sob a
alegacdo de que elas afastam os alunos de seus estudos.

QUESTAO 19 i

Tendo em vista as idéias desenvolvidas no texto V e a atual

realidade educacional brasileira, assinale a opg&o correta.

A

B

O desempenho escolar do aluno independe de fatores externos
aescola.

A violéncia ainda ndo chegou a escola devido ao respeito que
essa instituicdo impde.

Para se proteger, a escola ndo deve situar-se em areas com alto
indice de violéncia.

Uma solugdo para a escolando aumentar os problemas que hoje
enfrenta é afastar-se do convivio com a comunidade em que
atua.

Quando a familia participa de atividades desenvolvidas na
escola, o aluno tende aobter melhoresresultados de desempenho
escolar.

QUESTAO 20 ‘ 1

Ao afirmar que escol as abertas nos fins de semana acabam por criar

nas pessoas uma “sensacéo de propriedade e de respeito associada

ao ambiente educacional”, o autor do texto V quer dizer que

A

as escolas passam a ser propriedade particular, o que gera
disputa acirrada por seu controle.

as pessoas se sentem atemorizadas ante a grandiosidade dos
prédios escolares.

professores, diretores e funcionarios das escolas se véem
afastados de suas funcdes e responsabilidades.

0 poder publico transfere a comunidade a tarefa de prover as
escolas de equipamentos indispensaveis a pratica pedagoégica.
as pessoas sentem-se mais comprometidas com a escola,
entendida como um bem que atodos pertence.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
.

A respeito dos mecanismosdeinterrup¢des em computadores,

assinale a opgdo incorreta.

A A interrupcéo de software é gerada por alguma condigao
gue ocorra como resultado da execugéo de uma instrugéo,
tal como overflow em umaoperacéo aritmética, divisao por
zero ou tentativa de executar uma instru¢do de maguina
ilegal.

B A interrupcéo de relégio é gerada pelo reldgio interno do
processador. Esse tipo de interrupgdo permite que o
sistema operacional execute certas fungdes aintervalos de
tempo regular.

C A interrupgéo de entrada e saida (E/S) é gerada por um
controlador de E/S para sinalizar a conclusdo de uma
operacgdo ou parasinalizar aocorrénciade umasituacéo de
erro.

D A interrupcéo defalhade hardware é geradanaocorréncia
de uma falha, tal como queda de energia ou erro de
paridade de memoéria.

E A interrupcdo de memoéria é gerada pelo DMA (direct
memory access) para sinalizar que ha dados a serem

enviados a memoria principal.

QUESTAO 22 1

Quanto a sintaxe e semantica da linguagem Java, assinale a

opcao incorreta.

A Considere gue umaclasse C sejaextensdo de umaclasse B
que, por suavez, € uma extensao daclasse A, e aclasse A
define um método m que néo é redefinido nem em B nem
em C. Nesse caso, C pode acessar o método m de A.

B Apdsaexecucdo do codigo a seguir, o valor de“i ” seraO.
try { i=1;
catch (Exception e) {

t hrow new Exception();
i--; }.

C Osvalores -5 e Oxabcdef sdo considerados de tipo inteiro

i++ }

nalinguagem Java.

D Ap6s a execugdo do codigo a seguir, o valor de “b”

sera false.
void Z (boolean[ ] b) { b[0] = !b[O0]; }
boolean[ ] b= { false };

E Ap6s executado, o cddigo a seguir mostrara o valor 3.
Systemout.println ((int) Math.Pl);
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| quesiaozs | .
Com relagéo as defini¢des dalinguagem UML (unified modeling
language), julgue os préximos itens.

A UML reconhece trés tipos mais importantes de relagdes:
dependéncia, associacéo e generalizagdo (ou heranca).

O diagrama de caso de uso mostra como o sistema a ser
desenvolvido vai interagir com seu ambiente (usuarios ou
outros sistemas).

A UML defineduasrelacdesde dependénciaentre os casos de
uso: <<estende>> e <<inclui>>. A dependéncia
<<i ncl ui >> ¢é usada para decompor um caso de uso
complexo em subpartes e a dependéncia <<est ende>>
indica uma extensédo possivel de um caso de uso basico.

No diagrama de seqiiéncia, cada objeto € representado por
uma linha vertical que representa a vida do objeto. Acima
dessa linha tem uma caixa que representa o objeto. Enquanto
0 objeto tem o controle da operagdo ou esta esperando o
retorno do controle, alinha de vida é umalinhavertical. Caso
contrério, ela é representada como uma linha tracejada.

O diagrama de componentes mostra a organizagéo entre
arquivos de codigo fonte, bibliotecas, tabelas de banco de
dados e outros.

A quantidade de itens certos é igual a

mooOow>»
agrwpnPE

E

Na arquitetura de redes de comunicacéo TCP/IP, as funcdes de
controle de fluxo e de erros sdo realizadas pela camada

mooOw>

de aplicagao.

de rede.

de transporte.
fisica.

de apresentacéo.

| quesiao2s | .
Com relagdo aos conceitos de orientag8o a objetos, assinale a
opcéo incorreta.

A

B

C

Abstragdo, também referido como esconder informagao,
consiste em separar 0s aspectos externos de um objeto, os
quais sao acessiveis por outros objetos, dos detalhes internos
de implementac&o, os quais permanecem escondidos.

A assinatura de um método é dada pelo nimero e tipos de
argumentos do método, assim como por seu valor de retorno.
O desenvolvimento orientado a objetos ndo apenas permite
que a informacéo dentro de um projeto seja compartilhada
como também oferece apossibilidade de reaproveitar projetos
e cédigo em projetos futuros.

Cada classe descreve um conjunto de objetos individuais.
Cada objeto é dito ser uma instancia de uma classe. Assim,
cada instancia de uma classe tem seus proprios valores para
cada atributo, mas divide os nomes dos atributos e métodos
com as outras instancias da classe.

Polimorfismo significa que um mesmo método pode se
comportar de forma diferente em uma mesma classe.

—QUESTAO 26|
oussrao 26 .

cidade temp_min | temp_max | precip data
Brasilia 14 35 45 01-08-2005
Rio de Janeiro 20 43 45 03-08-2005
S&o Paulo 8 30 73 07-08-2005

Considerando atabela de nome clima, mostrada acima, a sintaxe
e a semantica da linguagem SQL, julgue os itens subseqiientes.

CREATE TABLE clima (

ci dade var char ( 80),

temp_mn int, -- tenperatura nininm
tenmp_max int, -- tenperatura maxi ma
precip int, -- precipitacao

dat a dateti nme

)

SELECT ci dade, (tenp_max+tenp_nmin)/2 AS

tenmp_medi a, data FROM cli ng;

SELECT cidade FROM clima WHERE tenp_nin =
max(tenp_min);

IV INSERT INTO clim VALUES ('Belenmi, 46, 50,
25, '09-08-2005");

V UPDATE clina
SET tenp_max = tenp_max - 2, tenp_mn =
temp_mn - 2
WHEN data > ' 01-08-2005';

A quantidade de itens certos é igual a

moow>
a s DN RE

questao 27

1
Acerca dos componentes da arquitetura J2EE, assinale a opcéo
correta.

A

Um cliente web J2EE possui duas partes: paginas web
dindmicas criadas com o uso de linguagens como HTML ou
XML e navegador com suporte a RMI (remote method
information) para a renderizacdo das respostas do servidor.
O EJB (enterprise Java beans) € um componente de negécio
que pode ser executado no cliente ou no servidor.

O JSP (Java server page) € um codigo Java executado como
servlets, em que as classes sdo dinamicamente executadas
remetendo ao servidor somente 0s cookies de execucao.

As applets s@o programas clientes executados nas Java
virtual machine (JV M) instaladas nos sistemas operacionais
das maquinas dos servidores.

O componente JavaBeans gerencia o fluxo de dados entre a
aplicacao cliente ou applet e os componentes executados no
servidor.
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qussiaoze ] .
A engenharia de software é uma tecnologia em camadas. A
camada que fornece a técnica de como fazer para construir

software e que inclui tarefas como andlise de requisitos, projeto,
construcéo de programas, testes e manutengéo é a camada de

ferramentas.
implementacéo.
métodos.

qualidade de software.
negocios.

qussao 2 | .
Na arquitetura Struts, o componente que € responsavel por

receber as requisicdes do navegador e invocar 0s objetos de
negocio do modelo para executar algum processo € o

mooOw>

controller.
connection pool.
validate.
communication layer.
application layer.

oucsiAoz0 .
No que se refere as caracteristicas dos meios de transmissao,
assinale a opcéo incorreta.

moo®>»

A O cabo coaxial consiste de dois condutores cilindricos, um
interno e outro externo, separados por um material dielétrico.
Esse meio de transmissdo € utilizado nas redes Ethernet.

B Os cabos par trancado séo, de forma geral, classificados em
dois tipos: UTP (unshielded twisted pair) e STP (shielded
twisted pair).

C Os cabos de fibra éptica transportam maior quantidade de
informac&o e tém menor atenuacdo de sinal em comparacéao
com os cabos metalicos.

D Uma das vantagens dos satélites LEO (low earth orbit) com
relacdo aos satélites geoestacionarios é que necessitam de
menor nimero de satélites para ter uma cobertura global.

E Asredeslocaissem fio padrdo |EEE 802.11 utilizam ondasde
radio como meio de transporte.

QUESTAO 31 ‘ 1

No conceito de estrutura de dados, o0 método que se caracteriza
por efetuar a classificagdo por comparacdo sucessiva de
elementos, trocando-os de posicao, caso estejam fora da ordem
desejada, € o método de classificagdo

A por troca e parti¢do.
B dabolha.

C por troca.

D por selegéo.

E por selecdo direta.

QUESTAO 32

A multiplicagdo do binario 0111 pelo binério 0011 éigual a

11110000.
00010101.
01010101.
10111000.
00110101.

mooOo®>»

QuestAosa

1
Acerca das caracteristicas operacionais de um SGBD (sistema
gerenciador de banco de dados), assinale a op¢do incorreta.

A A redundancia consiste no armazenamento de uma mesma
informagédo em locaisdiferentes, provocandoinconsisténcias.
Em um banco de dados, as informagdes s6 se encontram
armazenadas em um Unico local, ndo existindo duplicagdo
descontrolada dos dados. Quando existem replicagfes dos
dados, estas sdo decorrentes do processo de armazenagem
tipica do ambiente cliente-servidor, totalmente sob controle
do banco de dados.

B O SGBD nédodeveapresentar facilidade pararecuperar falhas
de hardware e software, isso deve ser umafuncéo de alguma
ferramenta externa relacionada com o sistema operacional.

C O SGDB devedispor derecursos que possibilitem selecionar
a autoridade de cada usuério. Assim, um usuario podera
realizar qualquer tipo de acesso, alguns usuarios poderao ler
certos dados e atualizar outros e outros usuérios ainda
poder&o somente acessar um conjunto restrito de dados para
escrita e leitura.

D Um banco de dados devera disponibilizar formas de acesso
em ambiente gréfico, em linguagem natural, em SQL ou,
ainda, via menus de acesso, ndo sendo uma caixa-preta,
somente sendo passivel de ser acessada por aplicacdes.

E O SGBD deve incluir software de controle de concorréncia
ao acesso dosdados, garantindo em qual quer tipo de situagao
a escrita/leitura de dados sem erros.

QUESTAO 34 1

Um sistema operacional € um programa que controla a execugao

de programas aplicativos e age como uma interface entre o
usudrio e o hardware do computador. Quanto asfuncionalidades
de um sistema operacional, assinale a op¢éo incorreta.

A O sistema operacional apresenta uma variedade de recursos
e servigos para auxiliar o programador no desenvolvimento
de programas, como editores e depuradores.

B Um bom sistema operacional mantém estatisticas de uso de
variosrecursos e monitoraparametros de desempenho, como
tempo de resposta.

C O sistema operacional deve cuidar dos detalhes de uso de
cada dispositivo de E/S, de modo que o programador tenha
responsabilidade somente de operacdes de leitura e escrita.

D O sistemaoperacional ndo deve ser responsavel pelo controle
da natureza do dispositivo de E/S, como o formato dos
arquivos. O programador deve ser responsavel pelosdetalhes
desses dispositivos.

E O sistema operacional deve fornecer protegdo contra 0 uso
ndo autorizado tanto para recursos quanto para dados de
usudrios e resolver conflitos em caso de contengéo de um
recurso.
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QUESTAO 35 ‘ 1 QUESTAO 38 1

Considerando os conceitosdo modelo relacional, assinaleaop¢do | Assinale a opgdo que contém o modelo de desenvolvimento de

incorreta.

A Uma entidade fraca deve ser identificada unicamente se for
considerada a chave priméria de outra entidade.

software que combina a natureza iterativa da prototipagem com
0s aspectos controlados e sisteméticos do modelo sequencial

linear e fornece potencial para o desenvolvimento rapido de

B Um conjunto entidade proprietario e um conjunto entidade | Versdesincrementais do software.

fraca tém que participar em um conjunto relacionamento um-
para-muitos (um proprietario, muitas entidades fracas).

C O conjunto entidade fraca tem participacao total no conjunto
relacionamento em referéncia.

D O conjunto de atributos de um conjunto entidade fraca que
unicamente aidentificaparaum dado proprietéario é chamado

m©oOow>»

de chave parcial.

E Uma entidade fraca possui relacionamento com outras
- QUESTAO 39

entidades fracas por meio da entidade forte.

~ A
QUESTAO 36 ‘ |

Os bancos de dados distribuidos possuem

I dependéncia entre os componentes para transacgdes locais por

espiral

RAD (rapid application development)
sequiencial linear

concorrente

formal

camada do padréo MV C (model view controller) responsavel

pelas regras de negdcio, manipulacao de dados e manutencédo do

estado do sistema é a camada de

meio de controles de acesso. A visdo.
Il gerenciamento dastransagdesdistribuidas (two-phasecommit, | B modelo.
lock etc.). C usuério.
Il independénciadefragmentacao, ou seja, se osdadosestiverem .
D interface.
fragmentados em varios sites, isso deve ser imperceptivel ao o
. E negodcio.
cliente.
IV processamento centralizado das consultas. |
V independéncia do gerenciador de banco de dados.
(0,10 (1,1
Estdo certos apenas os itens empregadas Totagio dep artam ento
A I 1lelll
B I,lllelV. . . . .
Com relagdo aos conceitos do modelo entidade-relacionamento,
C ILIVeV. ) . . .
D Il Il eV assinale a opgdo correta, considerando a representacéo gréfica
eV,
E Il.IVeV mostrada acima.

QUESTAO 37 ‘ |
A

Com relagdo a sintaxe e a semantica da linguagem HTML,
assinale a opgdo incorreta.

A Quando se quer quebrar linha, usa-se atag <BR>. B
B Por meio daformatagdo <MARQUEE>, é possivel obter o efeito
de animag&o de texto. C
C A formatacdo <FONT S| ZE=t amanho_da_| etra>
Text o</ FONT> permite que o autor do documento altere o
tamanho das letras em trechos especificos de texto. D

D O <EMBED SRC="audi 0. sont'> insere 0 arquivo de som
como objeto.

E A tag <FRAMEGROUP> permite a criacéo de frames em uma E
pagina.

Na situagdo considerada, pode existir no maximo N
“empregados” e pode existir empregado nao lotado em
nenhum “departamento”.

Existe obrigatoriedade daexisténciade“empregados”, edeve
existir somente um “departamento” .

Um empregado obrigatoriamente estalotado, no maximo, em
um “departamento”. Cada “departamento” pode ter até N
“empregados” lotados nele.

Em cada “departamento” pode existir, no maximo, N+1
“empregados”.

Deve existir pelo menos um empregado e mais que um

“departamento”.
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.

Uma aplicagdo basica distribuida é composta por trés camadas.

A respeito das funcionalidades de cada camada, assinale a opgéo

incorreta.

A A camada de apresentacdo

B

D

E

€ centrada nas estacoes,
principalmente em redes cliente/servidor.

A camada de aplicagédo é responsavel pelasregras do negocio
e pelo gerenciamento do fluxo de dados.

Em ambientes web, algumas fung¢Bes da camada de
apresentagdo podem ficar sob aresponsabilidade do servidor
de dados ou de aplicacdes.

A camadade aplicacdo deveficar nosservidoresde aplicagéo,
ndo havendo manipulacdo dessa camada pelo cliente.

A camada de dados é responsavel pelo controle dos dados.

QUESTAO 42 ‘ 1

IS 0 i =i
Mot | Un.siip | Conpet bl | At
edr | @au | ERar | rgwir | sdea =aarara I Crtngralla b gransia

Dy ey e prografia e arcuten pare st dooum nin
Ganha ta prohag B '

Opx; B cl corprt urerin dm srcpien pare et o

Sephadagwedal |
[ Paromonciel et phrs
areneurs gotak.., | Pt coormerm. |
Oy B o priw acid s

[~ Rerwmr pfomieci s pecs s des propriedsces do smuo o o

[ v ke o i, kv 00 i Lan argpivn g conbenihe comenbarons o b o ol
[ Armsesnar ndmern sest i paes sumen b 4 pracdcin d mescagen

[V Torrer & marcacha apts wicksal an e au sebiar

Saprencacs nacm
Al uetar o riaal i cagiranca para sber ang Uk oe Ous pod o canbar e de naomn e Prn— !
B e eckicar orromes e wackres o i Lt

[ o ] _concaw |

Com relagé@o as opcgOes de seguranca do aplicativo Microsoft

Word 2003 mostradas na figura acima, assinale a opcéo

incorreta.

A

A “Senha de protecdo” permite a digitagdo de até 15
caracteres. Caso seja necessaria uma senha maior, deve-se

X . ~ B das. ..
usar opgao disponibilizadaao seclicar o botdo _Eﬁ‘ii.

A opcado “Assinaturas digitais’ permite a geracdo de uma
chave com reconhecimento legal seguindo o padrdo X.509.
A opcgdo “Armazenar numero aleatério para aumentar a
precisdo da mesclagem” permite a geracdo de numeros
aleatdrios, que ficam ocultos, e que podem ser usados para
demonstrar que dois documentos estéo relacionados entre si.
A opcao “Tornar amarcagéo ocultavisivel ao abrir ou salvar”
exibe todos os comentérios, anotagdes, exclusdes e outros
tipos de reviséo.

- Proteger Documento. .. !
Na opcéo ,

pode-se restringir

alteracOes de formatagdo ou conteldo no documento ativo.

- QUESTFAO 43—
qusstaosa .

Acerca dos métodos de acesso a memoria, assinale a opgdo

in

A

correta.

No acesso seqiiencial, os dados séo organizados na memoria
em unidades chamadas registros. O acesso € feito segundo
uma sequéncia linear especifica. Além dos dados, s&@o
armazenadas informacdes de enderecamento, utilizadas para
separar um registro do registro seguinte.

No acesso aleatério, o tempo de acesso a determinada
posic¢éo é constante e independente da seqliéncia de acessos
anteriores.

No acesso associativo, uma palavra € buscada na memoéria
com base em uma parte do seu contetdo, e ndo de acordo
com seu endereco.

No acesso direto, o tempo de pesquisando é constante, jaque
0 acesso é feito a uma vizinhanga, para depois se fazer uma
busca sequiencial.

No acesso hierdrquico, a busca é feita por regides,
denominadas clusters, para depois se fazer abusca aleatéria.

—QUESTAO 44|
ouesaoss .

O

caminhamento em arvoresbindrias consiste em percorrer todos

0s nés da arvore com o objetivo de consultar ou alterar a
informac&o neles contida. O caminhamento que visita a raiz,
percorre a subarvore da esquerda e depois percorre a subarvore
da direita é o caminhamento

moow>

pré-fixado.
central.
pos-fixado.
binério.
lateral.

QUESTAO 45 1

A

tecnologia de comutagdo que tem a vantagem de garantia de

entrega dos pacotes em ordem de forma inerente é a comutagao
de

moow>

pacotes.
bytes.
etiquetas.
circuitos.
quadros.

QUESTAO 46 1

Considere que um sistema de comunicag&o utilize somente os
bits 0 e 1 como niveis de sinal. Nesse sistema, uma taxa de
transmisséo de 9.600 bps é igual, em bauds, a

moow>

960.
4.800.
9.600.
28.800.
96.000.
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| quzsiao s | .
A respeito das construgdes basicas da programacéao estruturada,
assinale a opgéo correta.

A

A seqliéncia implementa passos de processamento que sao
essenciais na especificac@o de qualquer algoritmo.

A condicao fornece facilidades para processamento seletivo
embasada em alguma ocorréncia logica depois de uma
seqiiéncia repetitiva.

A repeticdo prové somente ciclos dentro das condigdes
previamente especificadas.

As repeticbes encadeadas
procedimento externo.

Os métodos devem estar relacionados a alguma seqiiéncia
chamada apds alguma condicgéo.

devem chamar algum

QUESTAO 48 ‘ 1

Pedro, que é servidor efetivo do TRE/PA admitido por

concurso publico de provas e titulos, trabalha na érea de anélise

de sistemas,

realizando a programacdo de sistemas

informatizados. Por ocasido das Ultimas eleicbes para o
parlamento estadual, Pedro foi procurado por dirigente de um
partido politico, que lhe ofereceu grande quantiaem dinheiro para
gue ele programasse determinadas urnas el etronicas de formaque
votos dados a alguns candidatos se revertessem em votos a
candidatos de certo partido.

Com relagdo a essa situagao hipotética, e a respeito dos deveres
do servidor publico civil da Uniao, assinale a opg&o correta.

A

Se a ordem para alterar a programacdo daquelas urnas
eleitorais partisse de seu superior imediato, Pedro deveria
obedecer, ja que é dever do servidor cumprir todas as ordens
superiores.

Se a ordem para alterar a programacdo das referidas urnas
eleitorais partisse do presidente do TRE/PA, Pedro deveria
obedecer, jaAquetodo servidor deve ser leal ainstituicao aque
servir, obedecendo as normas legais e regulamentares.

Pedro poderia ndo atender diretamente a solicitacdo do
dirigente, mas isso nada desabonaria a sua conduta, caso ele
prestasse as informagdes necessérias a realizacdo do
procedimento ilegal, ja que ele, como servidor publico, deve
atender com presteza ao publico em geral, prestando todas as
informagdes requeridas.

Pedro deveria levar ao conhecimento da autoridade superior
a tentativa de fraude, ja que é dever do servidor publico dar
conhecimento a autoridade superior de
irregularidades de que tiver ciéncia em razao do cargo.
Pedro poderia convocar a imprensa e relatar a chantagem a
qgue foi tentado, dando o nome do partido politico e do
dirigente que lhe fez a proposta, ja que a guarda de sigilo
sobre assunto da reparti¢8o ndo esta prevista nos deveres do
servidor publico.

todas as

—QUESTAO 49|
oussao-so .

Com relagdo aos direitos do servidor publico, assinale a opgao

correta.

A

Considerando que vencimento é aretribui¢do pecuniériapelo
exercicio de cargo publico, com valor fixado em lei, é correto
inferir que um servidor publico civil da Uni&o pode receber,
a titulo de vencimento, importancia inferior ao salario
minimo.

Considere que Jodo, analista de sistemas do TRE/PA, deve
ser cedido para o exercicio de cargo em comissédo no TSE.
Nesse caso, a cessdo do servidor far-se-a mediante portaria
publicada no Diario Oficial do Estado do Para e mediante
autorizacéo expressa do presidente da Republica.

O servidor publico efetivo da Uni&o que for investido em
mandato eletivo de prefeito serd afastado do cargo, sendo-lhe
facultado optar entre a remuneracéo do cargo efetivo e ado
cargo eletivo.

O servidor publico efetivo da Unido, investido no mandato
eletivo de vereador, percebera as vantagens de seu cargo
efetivo e a remuneracdo do cargo eletivo, mesmo néo
havendo compatibilidade dehorariosentreaatividade efetiva
e aeletiva.

O servidor publico civil daUnido podera ausentar-se do pais
para estudo ou missao oficial, bastando, para isso, que ele
tenha autorizagdo do presidente da Republica.

—QUESTAO 50|
oussrao o .

Al

ém do vencimento e das vantagens previstas na Lei

n.° 8.112/1990, as gratificacdes e adicionais a que o servidor

publico civil da Unido tem direito incluem

gratificacdo pelo exercicio de fungdo de dire¢do, chefia e
assessoramento.

gratificacéo natalina.

adicional por tempo de servico.

IV adicional pelo exercicio de atividades insalubres, perigosas
OU penosas.

V  adicional pela prestacéo de servico extraordinario.

V1 adicional noturno.

VIl adicional de férias.

A quantidade de itens certos é igual a

moow>
N o oM
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